

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGÓ.
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELKÖLÖS SZERKESZTŐ
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

A kegyelet városa

(In.) Bocsanatot kérünk, hogy a farsang-utáni napok katzenjammeres hangulatában próbára tesszük a bálvédnöki körök kissé megtompult memóriáját s a nagyobbí problémák sorát nem a neo-, hanem az orthodox-nacionalizmus fekete szellemében indítjuk utnak, de úgy érezzük, hogy Basahalmától ös-Péterfiáig már csak kevesen emlékeznek az 1914-i bombamerényletre. És nem árt, ha néhanapján ilyenekről is írunk.

Ugy történt a dolog, hogy pontosan tizennégy évvel ezelőtt a dorogi püspökség Vörbőczy-utcai székházában egy gyilkos és vakmerő pokolgép három magyar embernek kioltotta az életét. Jaczkovits Mihály, Slepkovszky János és Csath Sándor mártírhaltak a magyar életnek igazáért, legelső vértanui lettek a trianoni országpusztulásnak s szétrombolott holttesteiken keresztül kirobant az a nagy világgés, melynek borzalmas detonációja nemcsak az iparkamara székházát, de egy ezerszentes német sziklákba vágott határait is összezúzta.

Az iparkamara újraépült, de Magyarország még most is romokban hever, Lefolyt a világháború, Trianont elfeledtük, a debreceni vértanúkról pedig azt sem tudjuk, hogy merre van a sírjuk. Lehet, hogy Dorogon, de az sincs kizárva, hogy Debrecenben. Talán az öregebb városi tanácsnokok még tudják... Emléküket szobormű, hivatalosan emelt síremlék, falfestmény, emléktábla vagy alakpó nem hirdeti. Az iparkamara Lichthofjában van ugyan egy megörbült vastraverz, mely a házmeister szeméj előtt ott lebeg, örökös mementóképpen, de hát ezt rajta kívül ahg látta még más, mint a kéményseprő-legény s a szemetesember...

Ezek a köztisztasági alkalmazottak sok helyen megfordulnak és ők tudnák legjobban elmondani, hogy Debrecen városát ennek ellenére sem lehet kegyeletlenséggel megvádolni. Épen ellenkezőleg: *Debrecen a kegyelet világvárosa*. Itt mindenki megöröskötheti az emléket, ha nem hal vértanuhalt. A közéleti nagyságok még életükben hozzájutnak a dicsőséghez és élvezhetik a halhatatlanságot. Hogy mást ne említsünk, mekkora büszkeség töltheti el Márk Endre szívét, hogy az ő emléket egy „Márk Endre-telep” hirdeti s milyen felemelő hatást gyakorolhat Aczél Gézára (ny. városi főmérnök. Szerk.) az a holdogító tudat, hogy őneki már egy tényleges utcája is van.

Mint a közmondás tartja: „Ilyen fiatalon és máris”. Utcák és telepek, portrék és mellszobrok, amelyek mind-mind ekeven férfiak világhírnevét zengik s csak az a szomorú, hogy egy közadakozásból emelt síremlékhez először meg is kell halni, mert, ha nem kellene, úgy Debrecen határa tömve volna a mauzoleumokkal, vagy legalábbis a mauzoleumok alapköveivel.

Bizony-bizony, egy eleven basahalmi vezér hamarabb kaphat miná-

tunk lovasszobrot, mint Jaczkovits Mihály vértanú-hősünk emléktáblát az iparkamara kapujában. És ha kapna is egyet, úgy járna talán, mint Fazekas Mihály, akinek emléktáblája ott szerénykedik egyik Piac-utcai ki-

rakatban sárcipők, gumi-jancsik és linoleum-szőnyegek között... Pedig ha ez a Fazekas Mihály nem holmi elhalálozott magyar poéta, hanem mondjuk, egy életerős, de nyugdíjas közhivatalnok lenne, úgy a Tócs-

kertet ma Ludas Matyi-telepnek hívnák.

Mert ne felejtjük, hogy van itten kegyelet, de főként az élőkkel szemben és jobb ma egy halhatatlan élet, mint tegnap egy vértanuhalál...

Árpád vezér felesége és édesanyja, a negyvennyolcas honvédek, a világháboru hősei és az ellenforradalmi mártírok mind zsidók voltak Sándor-Schlézinger Pál szerint

Zsidó-fajvédelmi ünnepi szónoklat a magyar parlamentben — Heves összecsapás a magyarországi németek képviselője és a zsidók exponensei között

Bethlen István gróf miniszterelnök az öngyilkosságok elharapódzásának okairól

A képviselőház szerdai ülését fél-tizenegy órakor nyitotta meg Zsit-vay elnök, aki a következő szenzációs számba menő bejelentést tette:

Szakácsy Ede budapesti lakos levelet intézett hozzám, melyhez nyomtatott körlevelet csatolt. Ebben arra a körülményre hívja fel figyelme-met, hogy Bárdos Ferenc képviselő ur a

kommunista uralom alatt népbiztosi minőségben tevékenységet fejtett ki.

— Tekintettel az 1925. évi XXVI. törvénycikk tizedik szakaszának hatodik pontjára, amely kimondja, hogy aki az ugynevezett tanácsköztársaság idején népbiztos, vagy annak helyettese, vagy politikai megbízott volt, országgyűlési képviselővé nem választható, bejelentem, hogy a beadványt az összeférhetlenségi állandó bizottsághoz teszem át.

A szenzáció erejével ható bejelentést a szociálisták egyébként lármás padsoraiban mély csend fogadta.

A Ház a jelentés beteriesztése után áttért a numerus clausus módosító törvényjavaslat általános vitájának folytatására.

Az első felszólaló Szilágyi Lajos. — Ebben a vitában — mondotta — a meggyőzés lehetősége kizárt. Felvonulnak ide a politikai ellenfelek, de nem azért, hogy harcot vívjanak, hanem azért, hogy

allbit bizonyítsanak, hogy résztvettek a vitában.

Felállnak itt a keresztény vallású képviselők és — dicsérik a zsidót. Felállnak a zsidó vallású képviselők és...

Rothenstein Mór: Dicsérik a keresztényeket!

Szilágyi Lajos: ... dicsérik a zsidót.

Nincs szükség arra, hogy ezt a javaslatot a zsidóság dicsőítésére használják fel.

Kétségtelen, hogy ezzel a javaslattal nem intézik el a zsidóság térfoglalásának kérdését és a kereszténység háttérbe szorítását. Ezzel a vitával ez a nagy probléma nem dől el.

Ez a törvényjavaslat az 1920. évi XXV. törvénycikk más szavakba öltöztetve. A kormány ebben a kér-

désben nem őszinte és bátor. Magamat farizeusnak tartanám, ha nem mondanám meg nyíltan, hogy ez a törvényjavaslat igenis a zsidóság ellen irányul.

Ennek a törvénynek tendenciája van. Senki sem értette félre annak célját. A numerus clausus törvény semmi jót sem hozott nekünk. Fiaink épp-ugy nyomorognak, mint azelőtt. Új területen kell elhelyezkedni fiainknak.

azokra a foglalkozási ágakra kell szorítani őket, amelyekben eddig csak zsidók voltak.

Berki Gyula: Magyarországon eddig mindenki huszártiszt és szolgabíró akart lenni.

Szilágyi Lajos: A középosztály eddigi nevelési rendszere elhibázott volt. (Nagy zaj a kormánypárton és a kereszténypárton. Ekes közbekiáltások hanganak el Szilágyi ellen, a kit Berki Gyula és Pakocs vesz védelmébe.)

Szilágyi: Nem akarok hajbókolni a zsidóknak, de el kell ismerni a kártartásukat.

Közbekiáltások az egységspárton: No, no, erről lehetne beszélni.

Szilágyi: Fiainkat meg kell tanítani arra, hogy megbecsüljék a pénzt

Berki: És meg kell tanítani, hogy nem a kártyaasztal mellett kell eltölteni az éjszakát.

Szilágyi: Évekkel ezelőtt két jelző támadt a politikában: a földreformot és a numerus clausust megcsinálni. A numerus clausust megcsinálták rosszul és a földreformot is megcsinálták rosszul.

Berki: Majd elmondom én, hogy miért rosszul?

Turi Béla: Előbb mondotta volna, mielőtt megszavazta.

Szilágyi: Nem tudom, mi a kormányának a szándéka ezzel a javaslattal, de azt hiszem, hogy az egységspárt tagjai sem tudják. Vezérik, a kormányelnök rejtelmesen elzárkózik mindenki elől.

Senki nem tudja, hova vezet az útja, senki nem tudja, mi a célja.

Jánossy Gábor: Én tudom. (Derűlttség.)

Malasits: Mondja meg, mert maga az egyetlen ebben a Házban.

Szilágyi Lajos a javaslatot nem fogadja el.

SÁNDOR PÁL ZSIDÓ-APOTHEOZISA

Ezután Sándor Pál mint igazi Schlézinger ugyancsak nem hagyta magát, hanem olyan önimádatból zafatos beszédet mondott a zsidóság dicsőítésére, amilyen még nem hangzott el a magyar parlamentben.

Beszédét a megszűnt területi zsidóság magatartásával kezdte, — akikről pedig köztudomás, hogy túlnyomó többségükben régen a meg szállókkal együtt működő nemzeti-ségi szervezeteket alkotnak, — majd azt bizonygatta, hogy a magyar ifjúság nem akar olyan gyakorlati pályákra menni, ahol dolgozni kell.

Ezután megható történetet mondott el arról, miként készítette el a végrendeletét 1920-ban, mielőtt a parlamentben felszólalt volna „a zsidó-üldözések” ellen. A zsidóság teremtette meg a cukor-, malom- és gépipart s most az ipar országutján csupa zsidó holttest fekszik. Mit csinált ezzel szemben nyolc év alatt a keresztény rezsim? — kérde harsány hangon.

Ernst Sándor: Rendbehoztuk az országot!

Hunyadi Ferenc gróf (Sándor Pál felé):

Eladták az országot és most beszélnek!

Sándor Pál ekkor azt a meglepő tételt kockáztatja meg, hogy a magyarországi antiszemitizmus semmi egyéb, mint vallási türelmetlenség. (Viharos ellentmondások a keresztény képviselők között.)

— Faji kérdés ez! — kiáltják többen.

Sándor Pál: A legtöbb mártírja a zsidóságnak volt. Kínózták, érték őket és a Sema Jiszrel-lel ajkukon haltak mártírhalt. Az ellenforradalomban a zsidók számarányukon felül vettek részt. (Élénk derűlttség.)

Taller nemzetiséget akart csinálni a zsidóságból, holott a zsidók sokkal patriótábbak, mint akármelyik nemzetiség volt.

Bleyer Jakab: Ez ellen tiltakozom a hazafias németiség nevében.

Fábián-Feuermond: Őn pánger-mán agitációt folytat.

Bleyer: Ön pedig pán-izraelita agitációt üz. (Nagy zaj az egész Házban.)

Sándor Pál: Akik most Amerikába mennek, azoknak figyelmébe ajánlom azt a papi-klubot, amelynek az elnöke zsidó rabbi, az alelnöke pedig katolikus püspök.

Kontra Aladár: Ilyet még nem hallottam!

Jánossy Gábor: Próbáljuk meg itt is. (Nagy derűtség.)

Sándor Pál: Baltázára hivatkozik, aki az amerikai zsinagógákban gyűjtött pénzt.

Kontra Aladár: Nem az én püspököm!

Sándor Pál: Követendő például említi azt a magyar mágnást, akit Amerikában látott és aki szobafestésből tartja fent magát. Majd kijelenti, hogy ha a miniszterelnök akarja, akkor le is szavaztathatná az egész numerus clausust.

Bessenyei Zénó: A keresztény párt a módosítást sem szavazza meg.

Sándor Pál most történelmi fejtegetésekbe kezd. Kijelenti, hogy

a zsidók előbb itt voltak az országban, mint a magyarok. Árpád felesége és anyja zsidó asszonyok voltak.

(Felháborodott ellentmondások a jobboldalon.) Ő a bolsevizmus áldozatai között rendkívül sok zsidót talált. Mindezek ellenére nem engedik a zsidó diákokat érvényesíteni.

Az interpellációk

Bleyer újbóli válasza után áttértek az interpellációkra. Meskó Zoltán sürgette a mezőgazdasági munkásság baleset, betegség, rokkantság és aggkor esetére szóló kötelező biztosítására szóló bevezetését.

A földmivelésügyi miniszter kijelentette, hogy a mezőgazdasági munkásság betegségi biztosítására szóló törvényjavaslat már elkészült, azonban az érdekeltségek részéről beérkezett szakvélemények és a földmivelésügyi miniszterium kebelében működő szociálpolitikai bizottság véleményezése most van munkában. A kötelező aggkori és rokkantsági biztosítás előkészítése ugyancsak folyamatban van.

Gál Jenő interpellált ezután az immár nemzeti szerencsétlenséget jelentő

öngyilkosságok elszaporodása ügyében.

Megfelelő intézkedéseket kér ezek csökkentése érdekében.

Bethlen István gróf miniszterelnök választotta. Az öngyilkossági statisztika voltaképpen a társadalmi betegségek szimptomájaként tünteti fel az öngyilkosságokat, ezért csak közvetlenül az előidéző

társadalmi betegségek gyógyításával lehet a bajt gyökeresen kezelni.

A magyar zsunalisztika és közélet lényegesen tulbecsüli az öngyilkosságok emelkedésének számát. Az erre vonatkozó statisztika az mutatja, hogy amíg Magyarországon 1913-ban 2113 volt az öngyilkosságok száma, addig 1922-ben 2200, 1923-ban 2399, 1924-ben 2313, 1925-ben 2443, 1926-ban 2553. Az emelkedés a háború után tehát mintegy 8-10%. Csupán Budapestet véve 1900-ban 267-en lettek öngyilkosok, 1913-ban 469-en, 1913-25-ig pedig évenként átlag 527 volt, ami azt bizonyítja, hogy az emelkedés 1900-tól sokkal nagyobb volt, mint 1920-tól 25-ig. Kétségtelen azonban, hogy úgy az országos, mint

Szuhányi: Galileisták voltak a zsidó egyetemi hallgatók.

Sándor Pál: Én szabadkőmives főmester voltam... (Nagy zaj.)

Sándor Pál továbbra is hasonló komolyságu és értékű adatokat sorol fel a zsidóság dicsőítésére, így többek között Vázsonyi-Weiszfeld egyéni megállapításait a 20.000 zsidó 48-as honvédről, majd idézi Boroevics tábornokot, aki a 85-ik mármarosai gyalogezred fölött szemlélt tartva kijelentette:

— Rettentő ronda zsidók!

Ezek a zsidók azonban csodálatra méltó hősök voltak s a galiciánerek is megtették mindig harctéri kötelességüket. Ezután rendkívül sérelmezte, hogy amikor a zsidóság anynyi hőst adott a hazának, a vitézi rendbe egyetlen egyet sem vettek fel. Végül ismét tiltakozott a „sárga folt” ellen s melegen csatlakozott H. Kis P.-nek a numerus clausus eltörlését kívánó indítványához.

Sándor Pál schlézingeri beszéde után, amelyet fülsiketítő tapsal fogadott a baloldal, Bleyer Jakab vitakozott hosszasan Fábinnal s bizonyítottatta, hogy semmiféle pángermán agitációt nem folytat.

Majd Kontra Aladár emelkedett szólásra, akiről Sándor Pál beszéde közben kijelentette, hogy spányol-zsidó típusú arcú van. Kérde, hogy ha Sándor Pál szerint a zsidó felekezet és nem faj, akkor hogy lehet valakin zsidó vonásokat felfedezni. (Derűtség.)

budapesti vonatkozásban átlagosan emelkedés mutatkozik. Ez azonban a külföldön is meg van, ami arra mutat, hogy

ez világlejenség, ami a háború és az azt követő válságok következménye.

1927-ben statisztikai ankét foglalkozott az öngyilkosságok okaival. Ezeket két csoportba sorozták. Az elsőbe tartoznak a vallási és családi élet meglazulásából keletkező okok, a másodikba a társadalmi jellegű okok, amelyek

főként a nevelés hiányában rejlenek.

Itt meg kell emlékezni a sajtóproblémáról is. Nem kívánatos, hogy a sajtó olyan részletesen foglalkozik az öngyilkosságokkal, mint azt általában teszik. Sok emberben már csak az emberi utánczás ösztöne, valamit az a vágy is, hogy neve a lapokban szerepeljen, hozzájárul a tett elkövetéséhez.

Külön csoportja az öngyilkosságoknak az alkoholisták csoportja. Kétségtelen ezenkívül, hogy

Trianon is hozzájárult az öngyilkosságok számának emeléséhez.

Lényegesen szaporítják az öngyilkosságok számát a megromlott közegészségügyi viszonyok is. A világháborúnak csaknem minden résztvevője sínyli az átélta háborús szenvedéseket és fokozódott az öngyilkosok közötti arányszámot kitevő elmebetegségek száma is.

Végül beszélni kell azokról az lutaromlás alatt és után bekövetke-lutaromlás alatt és után bekövetkezett viszonyokból erednek. Nyilván meg kell mondani,

hogy az államháztartás szanálása azzal, hogy véget vetett a konjunktúrának, bizonyos fokig hozzájárult az öngyilkosságok szaporodásához.

A tőzsde konjunktúrában könnyen kereső emberek közül sokan lettek öngyilkosok, mert nem tudtak keresethez jutni.

Az adózás, amire az interpelláló hivatkozott, nem oka az öngyilkosságoknak. A kereskedelem baja egészen másutt van. A háború óta kétszeresre emelkedett nálunk a kereskedők száma, a konkurrencia növekedett és ezért nem tudnak megélni annál inkább sem, mert ugyanakkor kevesebb a vevők száma. Az elcsatolt területek lakosságainak karácsonyi és husvéti vásárai elmaradtak. Legyünk azzal tisztában, hogy az ország a kétszeres számú kereskedőt eltartani nem tudja.

Farkas István amiatt interpellált, hogy vasárnap, amikor a szociáldemokratapárt Somogyi Béla és Bacsó Béla sirjára koszorút helyezett, a szolgálatot teljesítő rendőrszervelet a koszoru piros szalagját eldoboztatta.

Báró Feilitzsch Berthold a johanniták nagykáptalani ülésén

Dr Fráter Iván a rend lovagja lez

(A Hajdúföld tudósítójától.) Berlii jelentés szerint a Johannita-rend nagykáptalanja a napokban ülést tartott a német birodalom fővárosában, ahol megjelent báró Feilitzsch Berthold böhemi főispán, a Johannita-rend magyarországi komendátora is. Feilitzsch Berthold a Johanniták szeretetteljes ünneplésben részesítették és

Hindenburg birodalmi elnök külön kihallgatáson fogadta.

A nagykáptalan elhatározta, hogy a nyár folyamán kibővíti tagjainak

Helyesen tette!

kiáltják többen a kormánytól. Gróf Klebelsberg kultuszminiszter, mint a belügyminiszter helyettese válaszában hangsúlyozta, hogy annak idején a rendőrség előre kikötötte, hogy a koszorura vörös szalagot ne tegyenek. Más a helyzet olyan országban, ahol még nem volt bolsevizmus.

Vári Albert:

Veres lobogó alatt gyilkoltak bennünket!

Klebelsberg: A nemzet tulnyomó többségének érzését kimélni kell és épen ezért a rendőrség eljárásában nem talál semmi kifogásolnivalót, sőt helyesli.

Több jelentéktelen felszólalás után az ülés 5 órakor véget ért.

Ismét napirendre került a debreceni építőmunkások és ácsok házépítési akciója

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a debreceni építőmunkások és ácsok házakat akarnak maguknak építeni és a Kónyán 92 házhelyet kérnek a várostól. A városi tanács a kérelmet nem teljesítette, mert az igényelt területek megváltási eljárás alatt állottak. Egy alkalommal a város kére ugyan ennek a területnek a mentesítését, azonban az OFB. akkor nem teljesítette a kérelmet. Ez az ügy most

ismét napirendre kerül és a város ismét kérni fogja az igényelt területnek a megváltási eljárás alól való mentesítését. Valószínűleg ez alkalommal a kérelmet teljesítik, mert az ügyben a város mellé állt Vársárhelyi Béla dr tanácselnök, az OFB. kiküldött tárgyaló bírja is. Ilyenformán remény van arra, hogy ezek a munkások esetleg már a tavaszon megkezdhetik az építkezést.

A rádiótelefon csodája

Newyork, február 21. A napokban Londonban és Newyorkban olyan érdekes gyűlést tartottak, amilyenről pár évvel ezelőtt senki sem mert volna álmodni. Az angol és az amerikai elektromérnökök megegyeztek, hogy ugyanabban az időben tartják meg értekezletüket, azaz Newyorkban 10 óra 30 perckor és Londonban 15 óra 30 perckor. Mind a két teremben hangeresztítőket szereltek föl. Az Atlanti-óceán innesső és tulsó partján lefolyó gyűlésnek Page, londoni mérnök volt az elnöke.

Newyorkban az el nem foglalt elnöki szék fölött vászonra vetítették Page elnöki fényképét: 15 óra 30 perckor tisztán, érthetően megszólalt egy hang a londoni teremben:

— Good morning, Mr. Page! — mert az Egyesült Államokban már

reggel volt.

— Good morning, Mr. Page! — felelte Page, aki megnyitotta az ülést, üdvözölte a megjelenteket és azután rövid előadást tartott. Ezt befejezve, fölszólította Jewelt doktort, a newyorki alelnököt előadásának megtartására. Egy javaslatot is nyújtottak be, amely fölött egy időben szavaztak Londonban és Newyorkban. A szavazás után a londoni elnök a newyorki ülést is bezárta.

Az amerikai hallgatóság oly tisztán, élesen hallott minden szót, amit Londonban mondtak, mintha a newyorki teremben beszéltek volna, a londoni mérnökök is érthetően, minden nehézség nélkül hallgatták az amerikai szónokukat.

Az ülés 15 percig tartott és 1200 dollárba került.

Okievelés gazdatiszt

nyugalmozott intéző bármely állást elfogad. Cim a kiadóhivatalban.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kétszázötven Szégyen Egyletnél válthatók!

Elítélte a debreceni törvényszék vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre megrágalmazóját, Achim L. András parasztvezér fiát

A vádlott megjavulása reményében a bíróság három évi időtartamra felfüggesztette az ítélet végrehajtását — A derecskei képviselőválasztás epilógusa

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa szerdán tárgyalta vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre rágalalmazási perét Achim L. András ellen. A bünper előzményei 1911-ig nyulnak vissza, mikor is Zsilinszky Gábor önvédelemből rálőtt Achim András parasztvezérre, aki ebbe a sérülésébe belehalt. Ebből eredt ifj. Achim L. András fékezhetetlen gyűlölete Zsilinszkyék ellen s ebből származott az a sajtóper is, amely tegnap került a debreceni törvényszék elé.

Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre képviselőjelöltnek lépett fel 1926 őszén a derecskei kerületben. A gyűlöletből izzó ifj. Achim L. András megjelent a kerületben és a választókat röpiratban szólította fel, hogy ne szavazzanak a képviselőnek fellépő vitéz Bajcsy Zsilinszky Endrére. Ebben a röpiratban ifj. Achim L. András a magyar eszme sirásójának és a minden idők földműves magyarának orgyilkosaként aposztrofálja vitéz Zsilinszky Endrét. Innen keletkezett a rágalalmazási per. A folytatásos főtárgyaláson vitéz Zsilinszky Endre képviselőtében dr. Mikecz Ödön nyiregyházi ügyvéd jelent meg, mint a főmagánvádló képviselője.

A VAD ÉS VÉDELEM ELŐTERJESZTÉSEI

A tárgyalás megkezdésekor ifj. Achim L. András védője kérte a bizonyítási eljárás elrendelését, a gyulai, majd a budapesti kir. törvényszéknek a Zsilinszky ellen indított perében hozott ítéletének beszerzését és felolvasását s a tanúk kihallgatását.

A védő előterjesztése után dr. Mikecz Ödön ügyvéd, vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre képviselője, a legképzettebb nyiregyházi ügyvéd, aki Nyiregyházára való hazatérése előtt a magyar egyetemi ifjúság egyik kiváló vezéralakja volt és többször képviselte sikeresen az egyetemi ifjúságot külföldön, különböző nemzetközi kongresszusokon, — szólt fel.

Ellenzi a valódiság bizonyítását, mert a törvény tiltja. Achim L. András tragikus esete óta oly hosszú idő múlt el, — mondotta, — hogy az akkor történtek helyes értékelése ma már lehetetlen. Kikapott szemelvényekkel, újságcikkkel, táviratokkal ezt nem lehet bizonyítani, hogy ki ölte meg és milyen körülmények között Achim L. András, mert éppen az iratok között akad olyan is, amely

Achim halálát megérdemelt eseménynek minősíti.

Pusztán az ítélet ismertetését kéri ebben az ügyben, annak az igazolására, hogy a bíróság a két Zsi-

linszky-testvért fölmentette a halál- okozó testisértés vádjáról.

A bíróság hosszas tanácskozás után elfogadta dr. Mikecz Ödön indítványát, míg a védelem kérelmét elutasította. Ezek után az elnök befejezettnek jelenti ki a bizonyítási eljárást, felkéri dr. Mikecz Ödön ügyvédet a vádbeszéd megtartására.

MIKECZ ÖDÖN DR. VÁDBESZÉDE

— Nem a vádlottra, hanem arra a rendszerre üt bélyeget ez a rágalalmazási per — mondotta, — amely a fiui szeretet és az apja emléke iránt talán elfogultan érző vádlott gyűlöletét politikai orgyilkosságra akarja felhasználni. Beismeri, hogy hozzátartozójának elvesztése gyűlöletet fakaszthat a fiu szívében, de Zsilinszky Endrét sem vezet most bosszu, vagy gyűlölet, hanem csak a jogos önvédelme.

Nem kíván azért szigorú büntetést a vádlottra, mint ahogyan maga Zsilinszky is a hozzá intézett levelében hangsúlyozza. Őt is a fiui szeretet vezette, mikor Achim András szemben fellépett, aminek aztán tragikus következményei lettek. Meg tudja ezért érteni, hogy a fiui kegyelet ifj. Achim L. Andrásban csak az apa elvesztését siratja s nem nézi mélyebben a tragédia belső indító okait. Ezért nem kívánja a vádlott szigorú megbüntetését, csak elégtételt a magyar bíróságtól annak a férfunak, akinek publicisztikai működése, tiszta politikai multja az egész ország előtt ismert. Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre egyéniségét olyannak ismerik, amelyen senki foltot nem ejtethet.

Kéri a bíróságot, hogy állapítsa meg ifj. Achim L. András bűnösségét és ezzel adjon elégtételt az ártatlanul megrágalmazott vitéz Bajcsy Zsilinszky Endrének.

A VÉDŐ „HALOTTI BESZÉDE”

A nagy koncepciójú és valóban mesteri vádbeszéd után a védelem erőlteti meg magát s belekezd védőbeszédébe.

Beszéde során állandóan idézi a meghalt Achim L. András, miért az elnök több ízben figyelmezteti, hogy ez nem tartozik a tárgyra, ne tartson az ügyvéd ur halotti beszédet. A hosszú védő beszéd nem győzte dicsérni az elhunyt parasztvezér multját, politikai szereplését és annak jelentőségét. Végül is kéri ifj. Achim L. András fementését.

AZ UTOLSÓ SZÓ JOGÁN . . .

Az utolsó szó jogával él a vádlott ifj. Achim L. András és felállva a vádlottak padjáról, írásos jegyzetéből megkezdi beszédét. A barna zakó ruhás ifj. Achim pár bizonyta-

lan lépést tesz az elnöki emelvény felé s elfogult halk hangon beszél. A tárgyaló teremre néma csend ül, mindenki figyel a csabai parasztvezér fiára, de már az első szavaknál kiderül, hogy apjának legendás hírből jóformán semmi sem öröklődött át ebbe a szinte lányos fiuba.

Beszéde erőlködés, akadozás, a szavak keresése, majd a védő elmondott szavait ismétli meg újra, mire dr. Jeney elnök félbeszakítja:

— Kérem ez nem tartozik ide, ez a valódiság bizonyításának a keretébe esik! Majd: — kérem ezt már a

Az alkoholizmus borzalmas pusztítása

Széky Antal dr. egyetemi tanársegéd, munkásbiztosítópénztári orvos előadása a Munkás Otthonban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Munkásbiztosító Pénztár orvosi kara nagyjelentőségű és kulturális szempontból egyaránt fontos missziót teljesít, amikor sorozatos ismeretterjesztő előadások tartására határozta el magát. A debreceni Munkás-Otthonban tartják ezeket az előadásokat, amelyek során zsufolt terem előtt figyelmes odaadó hallgatóságtól környezve tartott szerdán este előadást

Széky Antal dr. egyetemi tanársegéd,

munkásbiztosító pénztári orvos az alkoholizmus káros hatásáról.

Elmondta, hogy Ausztrália, Amerika, Ázsia bennezzillőtteinek pusztulását nagyrészt az alkohol okozta. A zsidók fentmaradása főként józan életmódjuknak tulajdonítható. Beszélte az alkohol multjáról. Régen csak az év egy részében ittak bort s csak a kiváltságosok. A főnői sémítá fajok terjesztették el a Középtenger mellékén a bort, de a sör élvezete épp ilyen régi. Az alkoholfogyasztás a burgonya importálásával és szesz készítésére való felhasználásával lett általánossá. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy már a békében milyen hatalmas összegeket emésztett fel a népek alkoholszenvedélye. Így

Németországban több pénzt fordítottak erre a célra, mint a mennyibe került a hadsereg, a flotta és az iskoláztatás.

Az egyik népszerű indoklása az alkohol fogyasztásának, hogy elősegíti az emésztést. Ez nem igaz, sőt ellenkezőleg. Az alkohol a szöveteiken gyorsan hatol át, 50—60 gramm alkohol élvezete után már a csontvelőben is jelen van. Gyorsan magához ragadja az oxigént és így elvonja a szervezetből, kicsapja a fehérjét. Az alkoholista sokszor jóltápláltnak látszik, de a szív, a máj, a vérerek megbetegedése rövid idő múlva kimutatható nála. A máj eleinte megnagyobbodik, később azonban összehúzódik. A vérerek elmeszesednek. Szívnyagvadás, vizekór áll elő. A természet szatírja, hogy a legtöbb alkoholista vízkórban hal meg.

Az alkoholista háromféle halállal hal meg:

agyvérzés miatt, vagy a beteg szív felmondja a szolgálatot és így szívszélhűdés miatt, vagy pedig a súlyos vérkeringési zavarok miatt ke-

védő ügyvéd elmondta.

Pár szót mond még ifj. Achim, de midőn az elnök újra leint, felhagy a hiábavaló fáradozással és abbahagyja beszédét. A bíróság ezután ítélethozatalra visszavonul és rövid tanácskozás után dr. Jeney tanácselnök kihirdeti a törvényszék ítéletét.

AZ ÍTÉLET

A bíróság bűnösnek mondja ki ifj. Achim L. András sajtó útján elkövetett rágalalmazás vétségében s ezért

200 pengő főbüntetésre, 50 pengő mellékbüntetésre ítélte.

Az ítélet végrehajtását, tekintettel a vádlott büntetlen előéletére s arra, hogy a felfüggesztéstől a vádlott javulása várható, 3 évi próbaidőre felfüggesztették. Az ítélet ellen a vádlott felebbezett, főmagánvádló tudomásul vette.

letkező vízbetegségben. Az idegek az alkohol élvezetétől elsorvadnak. Legjobban szenved az alkoholtól az agyvelő. A kisfokú mámor az agygyulladásra hasonló tüneteket okoz. Leszállítja az összeadó képességet, csökkenti a munka pontosságát. Nagyobb adagnál már nem tájékozódik, nem itél helyesen az alkoholista és ez oka a büntetteknek. Eleinte a tünetek hamar kiegyenlítődnek, később egyre nehezebben, míg végre elérkezik az alkoholista a delirium tremenshez, elbutul.

A nemi életre csökkentőleg hat az alkohol, másrészt pedig az alkoholista felületessége, szeméremérzésének kipusztulása folytán

elősegíti a nemibajok szerzését.

Az alkoholista szervezete sokkal fogékonyabb mindenféle betegséggel szemben és a statisztika számadatai beszélnek arról, hogy a szeszipar körüli foglalkozók sokkal gyakrabban betegednek meg, mint mások. A munkásbalesetek nagyrésze hétfőn történik, a vasárnapi ivás következményeként. A testisértések nagy százalékának napjai, vasárnap, az ivás napja, hétfő, amikor a szervezetből még nem távozik el a szesz, és szombat, a fizetés napja.

A bűntények nagyrészt ittas állapotban követik el.

Az alkoholnak az utódokra gyakorolt hatása borzalmas. Az alkoholista utódja elgyengült, elfajzott, minden betegségre hajlamos. Az anyáknak a szoptatásra való képzetelensége, ami a gyermek fejlődését rendkívül akadályozza, öröklhető. Oka 78 százalékban az alkoholizmus.

Gondos szülők a Kékesönös Segélyező Egylet takarékpénztárával lephetik meg gyermeküket. :: :: :: ::

Az alkohol legjobb esetben mérges tápszer. Babona az, hogy melegít, épp ellenkezőleg lehűti a testet, ezért fagnak meg oly gyakran a részek.

Az alkohol nem ad erőt a munkára, sőt láraszt.

A hegymászó turisták ezért nem isznak alkoholt.

A mérsékelt alkoholistákról beszélt ezután, akik azt hiszik, hogy rendes napi alkohol adaguk elfogyasztása egyáltalán nem ártalmas. Naiv mese ez, hiszen a testből nap nap után nem tud eltávozni az alkohol és káros hatását előbb-utóbb érezteti.

Debreceni Gőztéglagyár RT.

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cseretégla, egyéb alaktéglák, lapos hódfarku- és kupás cserép állandóan kapható a központi irodánkban, Kossuth-utca 34. szám, Telefon: 14—12. szám, vagy a gyártelepen Bellegelő 504 Balmazújvárosi-ut mentén. Telefon 5—69. sz.

Gyártelepünk rendszeres nyomtávkapcsolással van felszerelve.

HIREK

1928 február 23 (Csütörtök)

Prot.: Alfréd Kath.: Dam. Péter

A Meteorológiai Intézet jelentése: Időjárás: Változó idő, helyenkint lecsapásokra és lényegtelen hóváltással

Városi múzeum 9-12-ig 2-4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-u. 33.) Arany Annyal (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u. 22.) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd-u. 22.) Tisza (Péterfia-u. 76)

Az ÉME választmányi ülése

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja február 24-én, pénteken délután 6 órakor választmányi ülést tart Kálvin-tér 13. szám alatti helyiségében. A választmányi tagok teljes számu megjelenését kéri az elnökség.

Nagy József Hangya-szövetkezeti főkönyvelő meghalt. A keresztény-nemzeti irányzat debreceni táborának ismét gyásza van. Nagy József, a Hangya-szövetkezet főkönyvelője, aki fáradhatatlan s meggyőződéses munkálkodásával egyik legteljesebb harcosa volt a nemzeti újjászülés irányának, hosszas betegeskedés után meghalt. Az elhunyt egyike volt azoknak a tántorithatatlan gondolkozású ébredő magyaroknak, akik nemcsak karrierjüket, de életüket is feláldozták a magyar cél szolgálatának. Nagy József a nemzeti hadsereg bevonulása után a debreceni Fehér Ujság kiadó-hivatalát vezette hosszú ideig, majd a Hangya-szövetkezet főkönyvelője lett és ebben a hivatalában is elévülhetetlen érdemeket szerzett a keresztény közgazdasági élet felendítése terén. Elhunytáról, mely városszerte őszinte részvétet keltett, a család a következő jelentést bocsájtotta ki:

Amit félt szívvel aggódva vártunk, bekövetkezett, hön szeretett gyermekem, drága jó testvérünk, nagybátyánk, felejtethetlen jó rokonunk, barátunk, Nagy József, a Hangya Szövetkezet főkönyvelője fáradhatatlan életének 37-ik évében hosszú, kínos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részeit folyó hó 24-én délután 3 órakor fogjuk a Csapó-utca 55. számú gyászháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtiszűzességtelére rokonainkat, az elhunyt barátait, pályatársait, bánatunkban osztozó ismerőseinket fájó szívvel megvitjuk. Debrecen, 1928 február hó 22. A mi bánatunkhoz nem ér fel semmi! Elmentél közülünk, de emléked köztünk él örökké. Legyen síri álmod csendes! Bánatos édesanyja: öz. Nagy Józsefné Kovács Juliánna. Testvérei: dr. Nagy Béla nejevel, Kálmán Helénne, Gizella, öz. Balogh Jánosné, Berta, öz. Deseő Zoltánné, Malvin, öz. Zvolenszky Istvánné, Etelka férjével, Gulyás Ferencel, Kálmán nejevel, Székely Juliánával. Unokaöccsei és buga: Nagy László és Béla, Somogyi Gáborné Deseő Berta, Zvolenszky László, Lucika és Józsika, Gulyás Józsika, Nagy Béluka.

A Baross Szövetség összejövetele. A Baross Szövetség ma, csütörtökön este 9 órai kezdettel az Angol Királynő fehértermében társas összejövetelt tart, amelyen szóba kerül a forgalmiadó módosítása. Előadó Kulcsár Dezső, a szövetség igazgatója.

Olvasza a Hajduböszörményt!

A Csokonai-színház anyagi helyzetének megvizsgálására kiküldött bizottság befejezte munkáját

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Ismeretes, hogy Kardoss Géza színházigazgató a várossal szemben fentálló tartozásainak elengedését kérte a városi tanácstól. A közgyűlés úgy határozott, hogy a kérelem elbírálása előtt megvizsgálja a színház anyagi helyzetét. Erre a célra egy bizottságot is kiküldtek. A bizottság befejezte munkáját, megvizsgálta a színház könyveit és jelentését betervezte a városi tanácshoz. Ennek alapján a pénteki pénzügyi bizottsági ülés már foglalkozni fog a színház ügyével és Kardoss Géza kérelmének teljesítéséről a legközelebbi városi közgyűlésen határoznak.

Nagyszabású előkészületek a miniszterelnök és felesége március 3-i fogadtatására

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) A debreceni Kálvinisták Templomegyesülete tegnap az egyháztanács termében ülést tartott, melyen résztvettek a Templomegyesület szakosztályai, teljes számban az irodalmi szakosztály tagjai. A vezető hölgyek közül jelen voltak Karay Sándorné, Kocz Aurélné, Fráter Erzsébet, dr. Galánffy Jánosné, öz. Géressy Kálmánné, Sallay Jánosné. Megjelentek Kulín Imre kuriai bíró, Papp Károly egyetemi tanár, Perjéssy Mihály táblai tanácselnök, vitéz Nagy Pál altábornagy, a Vitézi Szék kapitánya, Balla Bertalan tanácsnok, Baja Mihály és Siposs Imre ref. lelkészek. A gyűlést Karay Sándorné nyitotta meg és bejelentette, hogy most már bizonyos, miszerint a miniszterelnök és felesége, Bethlen Margit grófnő

március 3-án érkeznek Debrecenbe.

Sallay Lajosné felkérte ezután Baja Mihály lelkészt, hogy ismeresse a Bika-szálló dísztermében Bethlen Margit grófnő részvételével

rendezendő irodalmi est és a miniszterelnöknek fogadásának programját. Baja Mihály erre vonatkozó előterjesztését a megjelentek egyhangulag elfogadták. Mint már megírtuk, a miniszterelnök és felesége tiszteletére tervezett társasvacsera elmarad s ehelyett a miniszterelnöki párt az irodalmi ünnepség után Baltazár Dezső ref. püspök felesége látja vendégül.

A lelkész-elnök bejelentette ezután, hogy az ünnepség rendezésében részt vesz a Vitézi Szék, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége, a Szent Erzsébet Nőegylet, a Jótékony Nőegylet, a Patronage Egyesület, a Csokonai-kör, a Tisza István Tudományos Társaság és a Templomegyesület minden szakosztálya.

Egyébként Baltazár Dezső református püspök, aki a konvent előkészítése ügyében Budapestten tartózkodik, szerdán táviratot küldött Debrecenbe s ebben megerősíti azt, hogy a miniszterelnöki pár érkezésének végleges terminusa március 3-ik lesz.

A hajduböszörményi MANSz nagysikerű teaestélye

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) A hajduböszörményi MANSz a napokban tartotta nagysikerű teaestélyét, mely az idei farsang egyik legsikerültebb mulatsága volt. A hatalmas Tisza István-ház díszterme zűfolóság megtelt előkelő közönséggel. Az estélyt dr. Szabó Mihály, a MANSz titkára nyitotta meg, majd két előkép következett, melyek nagy sikert arattak. Az egyik „A leláncolt Hungáriát”, a második pedig „A felszabadult Hungáriát” ábrázolta, melyben a Hungária-alakot Kövér Ily, a főangyal pedig Nagy Manci alakította. Az előképben előforduló énekszámokat a kitűnő városi uri dalárda énekelte, mely később népdal-egyvelegeivel óriási sikert aratott. A teát a serény MANSz-lányok hordták fel, mely után értékes tárgyakat sorsoltak ki. Az estélyen a város egész uritársadalma megjelent. A teaest reggel 4 óráig tartott

Az estélyen megjelent urasszonyok és urleányok közül a következőknek neveit sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Almássy Mártonné, Arvay Gézané, dr. Balogh Györgyné, Bácsy Péterné, Bíró Lászlóné, Bodnár Imréné, öz. Butyka Boldizsárné, dr. Cseresznyés Sándorné, dr. Csiba Endréné, Daróczy Pálné, Fazekas Gáborné, H. Fekete Péterné, Fegyveres Andrásné, Földy Zoltánné, Gellén Jánosné, vitéz Gellén Jánosné, Götche Károlyné, dr. Kelemen Gyözőné, ifj. Kerékgyár-

tó Istvánné, dr. Kovács Józsefné, Korondy Jánosné, dr. Kozma Imréné, Köblös Samuné, Kövér Elekné, dr. Kövér Gáborné, Malmos Istvánné, Máthé Kálmánné, Nagy Antalné, öz. Nagy Imréné, öz. dr. Nevezky Jánosné, Pápay Kálmánné, Papp Józsefné, Rácz Jenőné, Reményi Aladárné, dr. Sarkady Nagy Jánosné, dr. Sembery Miklósné, Sóvágó Gáborné, dr. Szabadkay Józsefné, dr. Szabó Mihályné, Szily Józsefné, Szolnoky Gerzsonné, Szolnoky Gyözőné, D. Uzonyi Györgyné, Végheő Dánielné, Ujvárossy Lajosné, Barak Antalné, Cs. Varga Pálné, Botos Antalné, Szilágyi Lászlóné, Cseh Béláné, dr. Széll Gáborné, vitéz Fehérváry Béláné, Szabó Gáborné, ifj. Fábian Istvánné, Terestényi Istvánné, Fekete Sándorné, Fülöp Sándorné, Sóvágó Gáborné, Gurbán Béláné, Ujvárossy Szabó Imréné, Garisták Józsefné, Györi Imréné, Porcsalmy Gyuláné, Király Jenőné, öz. Kiss Sándorné, Nagy Sándorné, Kövér Józsefné, Sárossy Antalné, Schreck Ferencné, Simon Béláné, Sóvágó Gáborné, Uzonyi Imréné.

Urleányok: Breznitzky Böske, Fazekas Ilonka, Fegyveres Pippi, Forgács Juliska, Kecskeméthy Anikó, Kerékgyártó Etus, Kiss Erzsike, Máthé Böske, Schreck Marcsa, Sembery Ilus, Stigler Izuka, Szabó Gabi, Szily Manci, Szolnoky Mandi, Uzonyi Marcsa, Végheő Annus, Juci és Ica, Boros Tusi, Máriássy Pityuka, Porcsalmy Juci, Szolnoky Irmuci, Nagy Emma és Ily, Takács Marcsa, U. Szabó Rózsika, Sólyom Marcsa, Lévy Zsuzsika, Varga Annus és Pippi, Csiba Margitka, Szabó Piri, Kosler Marcsa, Pók Jucika.

Kalmár Ignác igazgató-tanító halála. A debreceni református egyház vezető tagjainak sorából egy kiváló, érdemes egyéniség dőlt ki. Kalmár Ignác református igazgató-tanító a szerdai napon meghalt. Az elhunyt több évtizeden keresztül volt az Eötvös-utcai iskolának tanítója és igazgatója. A legszeleesebb körökben, mint kiváló tanerőt, fáradhatatlan munkást és egyházának lelkes hívét ismerték. Tanítói pályáján magasztos erkölcsi erővel teljesítette hivatását s generációkat nevelt fel vallásos és hazafias érzésben. Tagja volt a református egyház presbiteriumának is és így halála közvetlenül is sújtotta a ref. egyházat.

A debreceni bombamerénylet emléknapja. A Hajduböszörményi szerdai száma hirt adott dr. Miklóssy István hajdudorogi görög katolikus püspök rendeletéről, mely szerint minden magyarországi görög szertartású római katolikus egyház február 23-át, mint a dorogi püspökség vértanuhalált halt vezetőinek, Jaczkovits Mihály vikáriusnak, Slepkovszky János püspöki titkárnak és dr. Csath Sándor ügyésznek emléknapi köteles intézményesen megünnepelni. A magyar görög katolikususság ezzel a rendelettel hivatalos gyásznapnak nyilvánítja február 23-át, melyet már a mai napon is megünnepelnek az egyházközönségek. A debreceni templomban ma, csütörtökön délelőtt 10 órakor a gyászmisét Papp Gyula parochus szentzéki tanácsos mutatja be és nem Papp Antal „esperes”, mint azt a délutáni liberális lap közölte. Papp Antal cinzetes érsek ugyanakkor a miskolci gör. kath. templomban tart istentiszteletet.

Elveszett arany fülbevaló. Dr. Kesserű Lajosné, a debreceni kir. törvényszék elnökének felesége tegnap este a Csokonai-színház fűsz. 2. számú családi páholyában, vagy hazafelé az uton elvesztette egyik arany fülbevalóját. A fülbevalóban 3 lila kő és 4 igaz gyöngy volt. A becsületes megtaláló illő jutalomban részesül.

A budapesti katonai bizottság Debrecenbe érkezett. Szerdán este hat órakor a budapesti gyorsvonattal Debrecenbe érkezett az a katonai bizottság, amely itt a város és a katonaság közötti vitás ügyeket intézi el. A bizottság vezetője Végh Kálmán honvédelmi államtitkár. Kíséretében vannak: Sauer Pál alezredes, Sárközy Oszkár miniszteri tanácsos, Plummer István miniszteri s.-titkár, dr. Bayer Sándor miniszteri titkár.

Rádió-műsor. Február 23. Szerda. Budapest. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgazdaság. 11: Zongorahangverseny. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 4: A m. kir. földmívelésügyi miniszterium rádióelőadássorozata. Winkler János, a Baromfitenyésztők Országos Egyesületének titkára: „Csibekeltetés”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, mozika műsora. 5: Hannover — Kerpely — Bálint-trio hangversenye. Külföld. Bécs (517.2 és 577) D. u. 4.15: Hangverseny. 7.30: Wagner-Tannhaeuser (operaelőadás). Berlin (483.9) D. u. 5: Operarészletek. 9: Rosé-kvartett. 10.30: Táncczene. Párizs (322.6) D. u. 4.30: Operarészletek. 8: Mozart: Figaró házassága (operaelőadás). 10.30: Táncczene. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 1.30 és 4.30: Hangverseny. 8.15: Beaumarchais: Figaró házassága (vigjáték-előadás). 10.30: Táncczene. Prága (348.9) D. u. 4.30: Hangverseny. 7.30: Szimfonikus hangverseny Róma (450) D. u. 5.30: Táncczene. 8.40: Costa: Scignizza (operaelőadás). 10.40: Táncczene. London (361.4) D. u. 1 és 5: Hangverseny. 6: Orgona. 8.45: A Casan-oktett hangversenye. 11.05: Tarka-est. 11.30: Táncczene.

EGYESÜLETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET

Uray Sándor lelkész előadása a Templomegyesületben. A Kálvinisták Templomegyesületének vallásos szakcsoportja pénteken, február 24-én d. u. 6 órakor a Kollégium dísztermében vallásos délutánt rendez. Előadást tart Uray Sándor lelkész Debrecen közvéleményét nagyon is foglalkoztató témáról. Előadásának címe a „Szeksták”. Ennek a nemcsak érdekes, hanem fontos és tanulságos előadásnak a meghallgatására ezúton is felhívja minden érdeklődő figyelmét a vezetőség. Az előadás meghallgatása díjtalan. A vallásos délutánt minden alkalommal ének nyitja meg és zárja be, amiért is kívánatos, hogy a hallgatóság énekes könyvet vigyen magával.

A Vasvári Pál-kör farsangzáróestélye. A múlt nap tartotta az Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Vasvári Pál-köre farsangzáró vigestjét. Az estélyen megjelent szép számú közönség a legjobb hangulatban a kora hajnali órákig maradt együtt. A műsoron elsőnek Tanróczy Ilonka szerepelt, kinek nagy készséggel és bájjal előadott monológiát a közönség élénk tetszéssel fogadta. A második szám Orosz Micike és Révész Irénke kedves és behízelgő hangján előadott énekes bohózat, melynek sikerét és kiválóságát a közönség vastapssal honorálta. A következő számot Csizy István szig. orvos, a városszerte ismert műkedvelő énekes töltötte ki, aki magyar hallgatóival gyönyörködtette a közönséget s emelte az est színvonalát. Utolsó számként egy egyfelvonásos vizjáték az „Előkelő utas” került színre, melynek szereplői közül, — dacára kis szerepüknek — Mojsza Irénke és Dankó Jolika váltak ki, míg a férfi szereplők közül Angyalos Géza, ki magyar parasztjával sok derűs pillanatot szerzett a közönségnek. Műsor után reggelig tartó tánc volt. A conferans szerepét Bélyky Ryszánthos a tőle tapasztalható ügyességgel töltötte be.

Kulturdelután az Iparoskörben. Az Iparoskör február 26-án, vasárnap délután ismét kulturdelutánt rendez, amelyen többek között Tóvölgyi Béla fog előadást tartani „Iparosság a társadalomban” címen. Ezenkívül lesz még több szórakoztató szám.

Iparosoknak, kereskedőknek nélkülözhetetlen „Debrecen Teljes Cimtára.”

Kérem! Bárminő szerény állást kér minden irodai teendőkből jártas menekült tisztviselő, számviteli, könyvelés, önálló levelezés és gépirásban jártas, aki évek hosszú során át ügyvédi irodában működött. Szíves értesítést kér: dr. vitész Szilágyi Dénes ügyvéd ur irodájába. Piac-utca 44. sz. Telefon: 6—39.

Modern fürdőszobai kazánkályha zuhanyberendezéssel felszerelve és egy öntött vas fürdőkádjózzel kir. herceg-utca 16. alatt eladó. Megtekinthető a házmesternél. Értekezhetni a „Hajdúföld” kiadóhivatalában.

Hivataloknak, egyesületeknek, kereskedőknek, iparosoknak nélkülözhetetlen „Debrecen Cimtára.”

Száraz tűzifa
és l. o. külföldi porosz és hazai
szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető
Bartha
tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén.
Debrecen, Ispatty-u. 3/b. Telefon 7-85.

Saxlehner András

Hunyadi János

természetes keserűvíze

már kis mennyiségben biztosan hat, az adagot nem kell fokozni. Utánszorolás nem áll be. Tartós fogyasztás mellett sinos kellemetlen mellékhatása.

— Mezőgazdasági és kertészeti előadások Debrecenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni Kertészeti Egyesület megkezdte előadásorozatát Debrecenben a város II. sz. gazdasági iskolájában a Kishegyesi úton. A február 15. és 16-án tartott előadásokon oly nagy volt a közönség érdeklődése, hogy az előadói termet teljesen megtöltötték. Az előadások ugyanott február 28. és 29-én folytatódólagosan tartatnak. Az előadások tárgyai főként a gyümölcsstermesztés, általános fásítás, zöldségstermesztés köréből vétetnek. Minden érdeklődő, minden a kertészet körébe vágó bármely kérdésre azonnal megkapja a feleletet. Az előadásokat Czapáry Bertalan mezőgazdasági kamarai kertészeti szaktanár tartja.

— A nőiszabó-szakosztály február 27-én, hétfőn este 7 órakor tartja tisztújító közgyűlését az Ipartestületben. A tárgysorozaton több, igen fontos ügy szerepel. A tagok teljes száma és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

— Tenyészállatvásár Nyiregyházán. A Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület és a szabolcsvármegyei gazdasági felügyelőség március 11-én Nyiregyházán tenyészállatvásárt rendez. A vásárra ez évben csak apaállatok hajthatók fel és pedig bikák és kanok. A felhajtás ideje március 10-én déli 12 óráig. Délután 2 órától 5 óráig az állatok az érkező közönség által megtekinthetők és előre kiválaszthatók, a vásár azonban csak március 11-én reggel 9 órakor kezdődik s ugyanaznap délután 2 óráig tart.

— Bel- és külföldi folyóiratok és divatlapok Csáhy könyvkereskedésében, Piac-u. 8., nagy választékban. Előfizetések felvétele.

— Fogászat Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás körébe vágó műveleteket, mint fog és gyökérhúzás, fogtömés, koronákat, hidakat stb. törött vagy régt fogszorokot használhatóvá alakít. Mérsékelt árak részletfizetésre is. Vecsey Antal áll. vizsgázó fogász.

— Balázs Árpád magyar nótáestje az Arany Bika dísztermében március 17-én, Szombaton. Jegyek előjegyezhetők Antalfy József könyvkereskedésében. Telefon 612.

— Debrecen Cimtára kapható minden könyvkereskedésben.



Zsivosszoda
szappanfőzéshez
legmagasabb fokú garantált minőségű
ragyon olcsón kapható:
STERN festéküzletében
Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

! Saját érdekében!
győződjön meg!

— Dr Simkó Gyula tanulmányai:

1. A Tokaji-Nagyhegy és vidékének földrajzi morfológiája (Debreceni Tisza István Tudom. Társ. kiadv.).
2. Nyiregyháza és tanyáinak települése (Magyar Földr. Társ. kiadv.).
3. Adatok a Tokaji-Nagyhegy és vidékének talajismeretéhez. 4. A Tokaji-Nagyhegy effuzív közetének litoklázisrendszere és ennek morfológiai szerepe (Magyarhoni Földt. Társ. kiadv.). 5. Beethoven zenéjének misztériumai (Debreceni városi Zeneisk. igazg. kiadv.). Kaphatók Csáhy Ferenc és Méliusz könyvkereskedésben.

— Felhívás. A „Református Tanítók Vegyeskara” működő tagjait kérem, hogy — kivételesen — február 23-án, csütörtökön d. u. fél 6 óra a szokott helyen megjelenni szíveskedjenek. Karmester.

— Egy kiló eper nyolcszáz pengő. Brüsszeli jelentés közli, hogy szombaton reggel megjelent az első eper az ottani vásárcsarnokban. Nem sok, csak kilenc szem. Természetesen akadt rá vevő; 180 belga frankot (144 pengőt) fizetett a kilenc eperért, tehát 16 pengőt szemenként. Egy kiló eper 800 pengőbe kerülne. A drága eper vásárlója nem belga. A kilenc szem eper nagy gondnal becsomagolták és nagy gondnal Németországba szállították. Valószínűleg egy inyenc bankigazgató asztalára kerül.

— Fux Antal felsőkereskedelmi iskolai tanár előadása Gölnicbányáról vetített képekkel. Csütörtökön, 23-án délután 6 órakor a Kollégium dísztermében Fux Antal felsőkereskedelmi iskolai tanár ad elő Gölnicbányáról és Gölnicvölgyéről. A jeles paedagógus, aki az evangélikus egyházban és a Szepesi Szövetségben való működése révén ismertté tette nevét már Debrecen művelt társadalma előtt, bemutatja szülőföldjének fekvését, a város történetét. Különösen érdekes lesz az előadásnak az a része, amely a híres régi bányászati titkaiba és rejtélyes technikájába visz be minket és megismerteti a régi láncszeggel és dróthúzóiparokkal. Az előadás előtt a ref. tanítóképző énekkara előadja a Schultz-Wagner szerzte Szepesi Himnusz, amelyet Horvay Róbert igazgató fordított le és Bodnár Lajos karmester irt át férfikarra. Jegyek ára I. egy-egy előadásra 30 fillér. II. bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárújegy váltására jogosultak. Jegyek elővételben Springernél (Piac-utca, főposta mellett) és az előadás előtt a teremben kaphatók.

— Hol kosztoljunk? Hol kapunk tartalmas ételt gondnal kezelt konyhából, hol elégséges adagokat adnak. Menürendszerű ebéd P 1.60 vagy vacsora P 1.60. Nagy választéku étlapokról minden rendelhető. Havi étkezők 65.— P.-ért, — ebéd és vacsora — étlap szerint étkeznek a „Városház Étteremben”. A „Sörtésben” új rendszerű menü P 1.20, ebéd vagy vacsora.

— Tükörgyártás, üvegciszolás, kizakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 18. sz. Telefon 356.

— Agy és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József viz egész sereg feloldali hűdésben fekvő betegnél is megette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Az osztálysorsjáték húzása. Az osztálysorsjáték húzásán a következő nagyobb nyeremények huzattak ki: 4000 pengőt nyert: 53227. 2000 pengőt nyert: 69109. 1000 pengőt nyertek: 343 12739 25490. 600 pengőt nyertek: 5581 9165. Ezenfelül 500 pengőt nyert 27, 200 pengőt nyert 105 és 125 pengőt nyert 1859 szám. A húzás folytatása február 23-án reggel fél 9 órakor lesz.

— Nyár a hideg télben. Aki a mostani fagyos, szeles időben menekülni akar a tél elől, nem kell lemennie a Riviérára, csak fel kell sétálnia a városház nagytermébe, hol Pálffy hortobágyi kiállításán a sok szebbnél-szebb meleg napos kép láttára bizonyosan élvezni fogja a forró sütő nap melegét. A tárlat még néhány napig lesz nyitva. Ajánljuk mindazoknak, kik még nem látták, hogy ne mulasszák el ezt az alkalmat, mert a Hortobágyot minden részében talán sohasem lesz alkalmuk így együtt látni. Nyitva naponként 10—1-ig és 3—7-ig.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet
a Kölosónás Segélyző Egylettől.

— Balrendezők nem nélkülözhetők Debrecen Cimtárát. Ára csak 6 pengő.

— Takács Vincze, városunk régi fényképésze Kálvin-tér 3. számú műtermét ismét visszavette.

MŰVÉSZET

Pénteken délben érkezik
Debrecenbe Benedek Elek

A Csokonai Kör Benedek Elek, a nagy meseíró ötvenéves írói jubileuma alkalmából kettős Benedek-ünnepséget rendez. Az ünnepség első fele 24-én, pénteken este 8 órai kezdettel a Zenedében fog lezajlani. A felolvasó ülésen Benedek Eleken kívül Ladányiné Kálmán Erzsike énekszámokkal, Keresztessy Mária szavalattal fog szerepelni. Dr. Pap Károly egyetemi tanár elnöki megnyitót mond. Szondy György tanár és író „Faültető ember” címen felolvasást tart, míg a városi dalegylet Forrai István karnagy vezetésével megnyitó és befejező szám gyanánt egy-egy dalt énekel. Az énekszámok zongorakíséretét Szabó Emil zenetanár látja el. — A felolvasó-ülésre szóló jegyeket a Méliusz-könyvkereskedés árusítja 2 pengős (Csokonai-kör tagjainak 1 P) árban. Allohely és diákjegy 40 fillér.

A felolvasó-ülés után, pénteken este 10 órakor a Csokonai-kör választmánya és vezetősége a vendég íróval együtt az Angol Királynő-étterem fehértermében barátságos beszélgetésre gyűl össze, amelyre Benedek Elek debreceni rokonait és az irodalomszertető közönséget ezúton hívja meg a kör.

A Benedek-ünnepség másik része szombaton délután a színházban kerül lebonyolításra. Műkedvelő szereplők előadják Benedek Elek háromfelvonásos, páratlan szépségű mesejátékát: „Többsincs királyfi”-t. Hatvannál több szereplő működik közre az előadásban, amely — az eddigi jelek szerint — egyike lesz a leglátogatottabb és legnívósabb mű-

kedvelő előadásoknak. A mesejáték előadására szóló jegyek a színházi jegypénztárnál válthatók a rendes színházi, délutáni árban.

Koncz János hegedűművész fellépte a Máv. Filharmonikusok harmadik nagy hangversenyén. A máv. filharmonikusok sokszor méltatott kitérő együttese két nagy sikerrel zárult hangversenye után március 11-én este tartja meg a Bika szálló nagytermében e szezonbeli harmadik nagy hangversenyét. A nagyértékűnek ígérkező hangverseny előzetes hirdásánál külön kell kiemelni azon hatalmas művészi eseménynek ígérkező körülményt, hogy a hangverseny keretében, mint a filharmonikusok vendége jelenik meg a dobogón a hegedűművészet egyik világhírű nagymestere, Koncz János hegedűművész. Az eredeti program szerint a filharmonikusok május havi hangversenyén szerepelt volna a művész, de mint hogy május havában amerikai tournéját kell lebonyolítania, hogy a nagy hegedűmester szereplését a közönség részére biztosíthassa a filharmonikusok vezetősége, a márciusi hangverseny keretébe illesztette be a mester felléptét. Egyebekben a harmadik hangverseny előre bejelentett programja érintetlenül marad. Höchtl Margit zongoraművésze a mondottak szerint az eredeti tervtől eltérőleg nem a március havi harmadik, hanem a május hóban rendezendő negyedik hangversenyt fogja ékesíteni.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtök délután 3 órakor: **A legkisebbik Horváth-lány.** Olcsó zóna-előadás.

Csütörtök este fél 9 órakor: **Bohózat egy párisi szállodában.** Csak felnőtteknek.

Kováts Kató fellépte a Többsincs királyiban. A Csokonai-kör Benedek Elek ünnepségén, amelyen a „Többsincs királyi” című mesejáték kerül színre, a debreceni uri társadalmnak egyik bájos és előadásbeli rutinjáról közismert fiatal leánytagja, Kováts Kató, a Dóczy-Leánygimnázium növendéke játsza a főszerepet. A rendkívül tehetséges műkedvelő, aki dr. Kováts Andor egyetemi professzor leánya, ugy művészi alakító-készségével, mint kitűnő tánc-tudásával már több ízben tanujelét adta elsőrendű képességeinek.

A színházi iroda hírel:

Ma, csütörtökön két előadás. Délután 3 órakor olcsó zóna-előadásul: **A legkisebbik Horváth lány.** Nagyhatalú operett Timár Ila felléptével. Még délelőtt váltsa meg jegyét a ma délutáni előadásra, ellenesetben jegy nélkül marad. Néhány 80 filléres jegy és támlásszék van még!

A legkisebbik Horváth lány mai délutáni előadására szóló jegyek délután 2 órától válthatók a jobboldali pénztárnál.

Ma, csütörtökön este kivételesen fél 9 órakor, bérletszünetben csak felnőtteknek: **Bohózat egy párisi szállodában.** Herman Mancsi, Szigeti Jenő, László, Rajz, Bartha, Mihályi Ernő, Szathmáry Margit, Turbók Rózsi felléptével.

Bohózat egy párisi szállodában — ma esti előadására elővételben kapkodták el a jegyek nagy részét. Siessen a pénztárhoz még a délelőtt

folyamán, hogy ma estére helyét biztosítsa! A kitűnő darab mult szombati előadásáról több százan jegy nélkül voltak kénytelenek távozni.

Bohózat egy párisi szállodában — kacagó-est ma fél 9 órakor!

Külváros, a Magyar Színház nagyhatalú slágerdarabja Kardoss Géza, Herman Mancsi, Rajz Ferenc, László Gyula, Halasi Mariska, Fülöp Sándor, Szigeti Jenő közreműködésével holnap, pénteken este C) bérletben utoljára!

Nászéjszaka — szombat este!

Timár Ila, Ferenczy Marian. Torma Gusztó játsszák a **Nászéjszaka** főszerepeit. Bemutató szombat este fél 8-kor! Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Mihályi, Virágháthy és Szigeti Jenő brilliáns szerepeket játszanak a **Nászéjszaka** c. zenés újdonságban.

Nászéjszaka pikáns, szellemes meséjű és kedves zenéjű, ragyogó zenés vigjáték, mely a Belvárosi Színházban a 75. előadás felé közeledik.

Nászéjszaka — nem fiatal lányoknak való darab!

Többsincs királyi — Benedek Elek ragyogó háromfelvonásos mesejátéka szombat délután a Csokonai-színházban a ref. főgimnázium és ref. leánygimnázium növendékeinek részvételével, Besse Miklós színművész nagyszerű rendezésében. Jegyek a színház pénztáránál válthatók.

Mozgósínházak közleményel:
Szerda — csütörtök.

VIGSZÍNHÁZ

D. W. GRIFFITH regénye filmen:

A sátán keservei

dráma 10 felvonásban.
A főszerepekben: ADOLPH MENJOU, LYA DE PUTTI és RICARDO CORTEZ.

Megelőzik:

A félelmetes kapitány

vadnyugati történet 7 felvonásban.
A főszerepekben: T. M. MC COY és CLAIRE WINDSOR.

Péntektől! Péntektől! Kelet lángokban

A főszerepekben: LON CHANEY és ELEANOR BOARDMANN.

POLLO

MONA MARTENSSON, a legújabb svéd stár szereplésével:

A NOVICIA

dráma 9 felvonásban.

Megelőzi:

Két amerikai bohózat.

Péntektől! Péntektől!
„A hősiesség és hazaszeretet himnusza”

„Emden” a hősök hajója

A világhírű német, irkáló legendás uja 8 fejezetben.

URANIA

Szombattól! Szombattól!
HARRY PIEL-film:

Egy éjszaka rejtelmek

Megelőzi:

Fortuna négyesfogata.

METEORBAN

Csütörtökön:

Vágyak

Szerelmi történet, Mae Mc. Avoy a Ben Hur főszereplőjével. És A Hotel Claremont titka

Vigjáték 6 felvonásban, Monte Blue és Darothy Devoreval.
Előadások: 6 és 8 órakor.

Jön:

Árvák a viharban
Lillian és Darothy Gishel.

TESTEDZÉS

Király DGASE a MAFC-ban. Király István, a debreceni Gazdasági Akadémia kiváló rudugóbajnoka, miután elvégezte a gazdasági akadémiát, Budapestre távozott és most belépett a Műgyetemi AFC-ba. Király távozása nagy veszteség a keleti kerület atletikájára, de viszont fejlődése szempontjából örvendetes a fővárosba való jutása.

Gyulai, a DEAC-nak a MAC-ba lépett hosszútávfutója kitűnő formában van és trénerre igen sokat vár tőle ugy a hosszú, mint középtávon.

Czétényi, a Nemzeti balszósje, aki Debrecenben a Boesckay elleni mérkőzésen térdkalácsát törte, javulóban van. Térde gipszbe van téve, gyógyulása 6-8 hetet vesz igénybe. A klinikán állandóan sokan látogatják meg, a mult nap a Boesckay vezetősége és játékosai is.

A Boesckay a vasárnapi kudarcra okulva, újra hozzálát a csapat szervezéséhez és most már hajlandó lépési összeget is adni a Kinizsinek Telekiért, de ha ez nem sikerül, egy másik centert keres, azonkívül egy centerhalfot vásárol.

A Békessy Béla Vívóklub vívói a közeli napokban Budapesten az FTC vívóival mérik össze erejüket. Az FTC vívói már voltak Debrecenben és akkor a Békessy klub győzött. A reváns mérkőzés erős küzdelmet fog hozni.

Az Atilla különvonata, amely a miskolci közönséget hozta volna Debrecenbe, elmarad, de így is igen sokan kísérik át az Atillát Debrecenbe.

Kovács Gyula vándordíjas országos birkozó versenye. A DMTE február 25-én d. u. 5 órai kezdettel a DTE tornacsarnokában (Péterfi utca 76.) és 26-án vasárnap d. e. 9 órai és d. u. 3 órai kezdettel az Arany Bika disztermében rendezi a „Kovács Gyula” vándordíjas országos birkozó versenyt, 6 súlycsoportban.

A verseny hivatalos nevezési listája a következő:

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető
a Tüzelő- és Épületfa
Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.

(Kölcsönös Segélyző palota.)

A CÉL AZ,

hogy a

téli áruink ne maradjanak
vissza, ezért elhatároztuk,
hogy még saját áron
alul is árusítjuk
a téli áruinkat.

Ön is jól jár, ha most

szerzi be téli ruhaszükségletét,
mert most sokkal olcsóbban vehet
mint eddig.

Saját érdekében keresse fel üzletünket és meg fog győződni

olcsó árainkról.

„Hajdusági Ruhaárúház”

Pi-c-utca 67. szám.

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.83

Budapest 90.85, Berlin 124.09, Newyork 519.77 és fél, London 2534.75, Páris 20.44, Milano 27.53, Prága 15.40 és fél, Belgrád 9.13 és egynegyed, Bukarest 3.18 és fél, Varso 58.30, Bécs 73.20, Amsterdam 209.12 és fél.

Hivatalos devizaárlatok.

Egy angol font 27.85—28, száz „belga” 79.50—79.80, száz cseh korona 16.90—16.98, száz dán korona 152.95—153.55, száz dollár 569.45—571.45, száz francia frank 22.65—22.85, száz hollandi forint 229.70—230.70, száz lengyel zloty 64.10—64.10, száz lei 3.48—3.53, száz német márka 136.30—136.80, száz osztrák schilling 80.35—80.70, száz norvég korona 153—153.60, száz svájci frank 109.85—110.25, száz svéd korona 153.25—153.85, száz spanyol peseta 96.80—97.40 pengő. — A nemesiárcsón a magánforgalomban a husz-koronás aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.40—0.44, a forintost 1—1.10, az ezüst átkoronást 2—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.

A készáru piacon a forgalom vonatottan indult, az irányzat azonban szilárdul s ezt a külföldi piacok változatlanul élénk keresletével hozzák összefüggésbe. A tőzsdei elején a tiszavidéki búzát 31.30—32.35, az egyéb származású búzát 31.25—32.10 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs iránt csekélyebb a kereslet, úgy, hogy ennek árában nem is történt változás. A rozsot minőség szerint 29.25—29.50 pengővel jegyezték.

A liszt- és őrlemény piacon a malmok nem változtatták meg lisztárait.

A termények piacán az irányzat általában tartott. Élénkebb érdeklődés csak a tengeri iránt tapasztalható, de mivel a kínálat kielégítő, az árak változatlanok. A tengeri minőség szerint 25—25.35 pengővel keverték. A zabot 27.85—28.35, a sörpát 31—35, a takarmányárpat 27.50—28.75 pengővel jegyzik.

A mag piacon a lucernamagot 190—215 pengővel jegyzik budapesti paritásban.

Állatvásár.

A sertésvásáron a forgalom vonatott volt. Árak: zsirsertés öreg Ia 148—150, Ia 140—144, fiatal nehéz 162—164, közép 158—160, könnyű 140—144, szedett közép 148—152, angol urasági 160—164, szedett 148—152, zsir 190—192, hus 216—232, szalonnás hasított sertés 188—200 fillér kg.-ként. — A borjuvásáron a forgalom megélénkült, az árak 8 fillérrel emelkedtek. Az elsőrendű borjuért 174—188, kivételesen 192, a másodrendűért 156—164 fillért fizettek elősúly kg.-ként.

Hirdessen a Hajdúföldben

Árverés.

Elárverezek 1928. február hó 25. napján d. e. 11 órakor H. sámsonban 562. sz. alatt folytatva dr. Láng tanyán 1881 P-re becsült ingókat, u. m.: szoba butorok, sertés, tehén, krumpli és takarmányt.

Debrecen, 1928. január 23 án.
Lőrinc Fndre
bir. végrehajtó.

Légsúly: Kányásy József DMTE, Kovács János DMTE, Sovári József DMTE, Kulcsár József DMTE, Zombori Ödön MAC, Nobl László UTE, Ganz Jenő UTE, Neuburger József Tőrekvés, Pum Sándor Tőrekvés, Czeizler Béla Tőrekvés, Balázs Ernő Tőrekvés, Klér István Postás, Szalai József Pécsi SC, Arany Lajos MTE, Büchler Ármán MTE, Lővinger Béla MTE, Zeisler Béla MTE, Stern László B. Vasutas, Sipos János DVSC, Lengyel János DVSC, Szilágyi János DVSC, Forgács László DTE, Papp István DTE, Szőke József DTE, Gacsárdi Gyula DTE, Fapp György DTE, Vegera Pál NyVOSE.

Pehelysúly: Doró Lajos DMTE, Nagy Lajos DMTE, Ménes Sándor DMTE, Piroksa József DMTE, Tasnádi Lajos MAC, Kárpáthy Károly UTE, Beke Imre UTE, Molnár László Tőrekvés, Mattu Ferenc Tőrekvés, Kovács Károly Tőrekvés, Feinht István Postás, Skerkez Gyula MTE, Klein Pál MTE, Kelemen Béla EME, Goldschmidt Márton B. Vasutas, Zsikla György B. Vasutas, Flessár György VSC, Ökrös József DTE, Szabó József DTE, Lebovics Sándor DTE, Kellner Imre DTE, Szabó István NyVOSE, Vörös Mátvás NyVOSE, Weinberger Sándor DTE.

Könnyűsúly: Ferenczi Lajos DMTE, Ménes János DMTE, Zólyomi Gyula MAC, Károlyi László UTE, Györgyei Ferenc UTE, Pröka Gyula UTE, Neuberger Ferenc Tőrekvés, Lakovits Rudolf Tőrekvés, Magyarossi János Tőrekvés, Gombos Antal Tőrekvés, Matura Mihály MTE, Rétháti Ödön MTE, Schwaller András MTE, Palzer Gyula B. Vasutas, Rottmann Ferenc NyVOSE, Szakács József NyVOSE, Mező József DMTE, Alibán Mihály DMTE.

Kisközépsúly: Papp László MAC, Orgovánny Mihály UTE, Meister István, Steinbach János, Pocsobai Gusztáv és Nagy István Tőrekvés, Obláth Jenő, Bienestock Imre és Sallai Sándor MTE, Kacsó József és Daróczy István DVSC, Ilvovszky Mihály NyVOSE, Kripkó Antal és Székely László DMTE.

Nagyközépsúly: Adorján László MAC, Koprék István Tőrekvés, Pozderka Imre Tőrekvés, Gáspár Elemér Tőrekvés, Sümeghi Lajos Tőrekvés, Matuska János Postás, Szilék Sándor MTE, Szalai Imre MTE, Kohn János B. Vasutas, Korbély Zoltán NyVOSE, Katona László NyVOSE, Noránth István DMTE, Tiba András DMTE.

Nehézsúly: Horling Lajos és Fülöp István UTE, Maróthy József és Hudák János Tőrekvés, Deák Ferenc Postás, Kohn Ferenc BAK, Tamássy Imre DMTE.

Jegyek előre válthatók Hegedüs és Sándor papirkereskedésben. Vági István ékszerésznél s a Munkás Otthonban.

Mindenféle bel- és külföldi
**szén, kokszt,
tojásbrikett és
tüzifa**

bükk és tölgy osontsáraz minőségben
Retorta bükkfaszén
kiosnyban és nagyban
házhöz szállítva is

**Gabányi Sándor utóda
LÁNG MIKLÓS**

Debrecen legrégebbi cégénél a legolcsóbb napl áron beszerezhető.
Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

Harisnyát, keztgyüt, rövidárut, szabókellékeket legolcsóbban csak

Szabó Sándor

rövid- és divatáru üzletében
Debrecen, Batthyányi-u. 4. szerezhet be

Feltűnően olcsó, szabott árak!

Saját érdekében
addig ne vásároljon,

mig

árainkról

meg nem győződött.

Még soha olyan

olcsón

nem vásárolt, mint

most

vásárolhat.

Minden elfogadható árban
árusítjuk

téli öltönyeinket

és

téli kabátjainkat.

Legjobb tőke befektetés, ha most vesz
nálunk téli öltönyt, vagy téli kabátot!

A cimre kérjük vigyázni!

**MAGYAR
RUHAIPAR**

Debrecen legnagyobb
férfi-, fiu ruhaáruháza

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

APROHIRDETESEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,

hogy az apróhirdetések díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság nyomat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beküldve szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

JELIGÉS LEVELET
csak délelőtt 11 és 12 óra közt adni a kiadóhivatal.

- „Lia” jeligére levél van a kiadóban. 134
- „Levendula” jeligére levél van a kiadó an. 135
- „Valaki” jeligére levél van a kiadóban. 139
- „60” jeligére levél van a kiadóban. 138
- „Levendula” jeligére levél van a kiadóban. 137.

Szolidabb
Hatalemberrel megismerkednék szórakozás céljából. Levelet „Erdészleány” jeligére a kiadóba kérek. 136

Aranyos kislánnyal
egész szolid ismeretség céljából, szeretnék levelezni. Házasság nincs kizárva. Levelet „Diszkrécio” jeligére a kiadóba kérek. 125

Okos fiuval
szívesen leveleznék. Személyes ismeretség kizárva. Levelet „Kellems levelezés” jeligére a kiadóhivatal továbbít. 126

Független,
jó megjelenésű, foglalkozással bíró, önálló ismeretség hiányában levelezni szeretnék uriemberrel. Választ „Levendula” jeligére a kiadóhivatalba kérek. 83

Jelígs levélre
érkező választ csak az értesítési díj (hétköznap 60 fillér, vasárnap 80 fillér) beküldése esetén jelezhetjük és adhatjuk ki. Kidóhivatal.

HÁZASSÁG

Hosszas önkínzó
tusakodás után határozottam el magamat a szokatlan lépésre. Igen! Mőszülni akarok. Hatvan hold földem van s már unom a magányt. Meg akarok ismerkedni föltétlenül uriemberrel házasság céljából. Lelki értékeket keresek csupán. Intelligens, subtilis női lelket, aki hű társam akar lenni. Fényképpel ellátott teljes című leveleket „Köszöntöm a napsugarat” jeligével kérem jelezni. 100

Szolid,
csinosnak mondott, finomlelkű uriemberrel ismeretség hiányában ezúton keres intelligens, végzett urifíuval levélbeli ismeretséget. — Levelet „Szeretnék férjhezmenni” jeligére a kiadóba kérek. 128

Feleségül
venne szép, fiatal urileányt 30 év körüli fiatalember. Levélben bővebben. Szíves értesítést „Nem minden a gazdagság” jeligére kérek. 127

Hirdetőinket kérjük,
hogy az apróhirdetések díját pontosan kiszámítva (Levelezés, házasság egy szó hétköznap 6 fillér, vasárnap 8 fillér, vastagabb betűkből kétszeres; a legrövidebb szöveg is 60 fillér, illetve 80 fillér) szíveskedjenek beküldeni. Lehet bélyegben is.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóhivatal.

LAKÁS

Jól jövedelmező
hatrendbeli lakásból álló ház eladó. Külön baromfiudvar, gyümölcsös és veteményes kert. Vizvezetékes és fűtött kut az udvaron. Értekezhetni Apafi-utca 20. sz. alatt. 1073

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11. 1050

4 szobás
lakást keresek május 1-re, íhetőleg, fürdőszobával orvosi rendelőnek Péterfia vagy a Piac-utcai részen. — Cim a kiadóban 1027.

AJÁNLAT

Hajduszoboszlón
a Rákóczi-út 5. sz. alatt kettős pék-kemence azonnal kiadó. 762

Középkorú
uriaszony uricsaládkhoz vagy magános urhoz házvezetőnőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 1033

Elsőrendű
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fillérért kapható, úgy kihordásra, mint bennétkezésre Csapó utca 19. szám (Knoll ház), udvaron közvetlen balra.

Egyetemi
hallgató középiskolás tanítását elvállalja, Csetete-utca 12. 746

Óbor
tisztán kezelt saját termésű 50 literen felül, literje 1 pengőért eladó. Miklós utca 21. 1022.

Esküvők,
vacsorák főzését vállalom. Darabos-utca 45. szám alól lakásom át-helyeztem. Szilágyiné, Szent Anna-utca 8.

ELADÁS

Nyolc hold
ondódi földet Perc dűlő 18. és 20. számú tanya között ügyfeleink megbízásából eladunk. Értekezhetni dr Hódy Béla és dr Böszörményi Béla ügyvédek irodájában (Ferenc József-ut 77. szám. 793.

Ablakok
és egy nagy ajtó eladó. Szent Anna 22. I. ajtó. 1076.

Rádló
3 lámpás teljesen új felszereléssel, vagy anélkül eladó. Esetleg méhe-kért elcserélhető. Cim a kiadóban. 1014

Hajduszoboszlói
hőforrástól 200 méterre 322 négyszögöl szőlő eladó. Tulajdonos Ná-nágy Sándor VII. t. 3. sz. 776

Antik komot
átjavitva olcsón eladó. Bethlen-utca 3. szám 768.

Saját termésű
szakszerűen aszalt kitűnő **Ágeni-iaj** aszaltszilva kapható Széchenyi-utca 45. sz. 1070

Eladó
2 és fél hold jól termő szőlő, gyümölcsös, szép nagy uri lakással, gazdasági udvarral. Miklós utca 21. szám. 1023.

Autó
6 üléses Fiat, használt, új modern karosszériával, új alkatrészekkel, új gumikkal, új villamosberendezéssel ellátva eladó, hajdusámsóni főlevezőnél. 1025.

Hajduszoboszlói
hőforrásról két holdnyi gyümölcsös-kert eladó. Tulajdonos Kürthy János I. 174. 1030

Eladó ház
Teleki-utca 5. alatt. Értekezhetni dr Szilágyi Dénes ügyvéd irodájában, Piac-utca 44. 1062

Egy
3 lámpás hangszórós rádió eladó. Megtekinthető Teleky-utca 80. szám. 6 ajtó. 1018.

Koncertbérlet,
két egymás mellett levő hely a 13-ik sorban, az évad további részére átadó. Cim a kiadóhivatalban. 1054

KERESLET

Gazdasági gépek
eladására jó összekötéssel biró urakat keresünk. Hungária, Hunyadi-utca 11. 790.

Jól főző
szerény, szorgalmas, varráshoz értő házikisasszonyt keresek. Nagy Jenőné Tiszafüred. 792.

Idősebb nő
vagy nagyobb leány gyermek mellé felvétetik. Komáromi-utca 3. (Gerébi-telép.) 1077.

Egy
jó megjelenésű fiatal kereskedősegéd és egy jócsaládból való fiú tanuló-nak azonnal felvétetik. Kovács Sándor fűszerkereskedő, Máv. kolónia. 769

Okleveles gazdatiszt
gazdaságban vagy bármely más helyen szerény fizetésért állást vállal. Cim a kiadóban. 1075.

Született
német óraadó tanárnőt keres, kinek tandíj fejében ruhát varrt perlekt varrónő. Cim a kiadóban. 1040

Shakácsnő
keresek vidéki urházhhoz. Cim a kiadóban. 782

Középkorú
állami nyugdíjas, teljesen megbízható, bármilyen állást elfogad. Cim a kiadóban. 1034

Főzőnő
jó bizonyítvánnyal keresek március 1-re. Thaly Kálmán-utca 14. szám. 1069

Nőiszabó tanulók
felvétetnek Kovács varrodájában, ref. püspöki palota. 1026

Kifutó fut
felvesz Hungária, Hunyadi-utca 11. 790.

VEGYES

Arpád-tér 37. sz.
alatt újonnan megnyitott étkezőben jól és olcsón étkezhet. 1071

Fajtásza
szentbernáthgyi kőlyök kutyát megvételre keresek. Galkó, Székely-u. 20. sz. 1072

KANTOR ERNŐ ÉS TÁRSA

Városháza-épület. Telefon: 1657.

áruházának különlegességei:

- „Fro-ell” plafondra erősíthető P 11—
- „Wix-Wax” földmunkátalan parlettérm P 2—
- „Francis Compact” puder tükörrel és pamaocsal P 1—
- „Fly-tox” poloska- és svábbogár irtó. Gyémántpor a legjobb tisztítót.

„Halpern”-féle feltisztító mindennemű peosétet nyomtalanul eltüntet. Gyártója a ruhadarab kétszeres árát téríti meg, ha a szor hatástalanak bizonyulna.

Háztartási, fodrászati, p. vereolkkokban, kefe, eszet, játék és bórdíszműárakban

óriási választék!

Csak fővárosi üzletekben látható

legujabb bali különlegességek u. m.

színes fém brokátok, georgette veourok, veour chiffonok

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. és TÁRSA

divatházába Debrecen, Kossuth-u. 5. sz.

Crepe de chinek még soha nem látott választékban

Feltűnő olcsó árak.

Olcsóbb a bornál a pezsgő

1 üveg 5 pengő,

Palack bor 2 pengő.

KEMÉNY JÁNOS

„KISPIPA” ÉTTERMEBEN.

Fontos!

Az 500 holdon aluli gazdák figyelmébe!

Tájékoztatásul azok részére, akik a napi árai alatt 30%-al jegyeztek elő gazdasági magvakat, közöljük, hogy a napi árak ma 100 kg ként:

Fehérbárcás lóhere 210 P le 30% 147 P

Fehérbárcás lucerna 290 P le 30% 203 P

Nyulszapuka 240 P le 30% 168 P